

La Crónica Meridional

Díario liberal independiente y de intereses generales.— Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

FUNDADOR: FRANCISCO RUEDA LÓPEZ

AÑO LXXI

ALMERIA. Viernes 19 de Diciembre de 1.930

Número 23.211



EL JOVEN

Don Francisco Pérez Plaza

HA FALLECIDO EN EL DIA DE AYER, A LOS TRECE AÑOS DE EDAD.

R. I. P.

Sus afligidos padres don Deogracias Pérez Pérez y doña Josefina Plaza Ortega; su hermana Josefina; sus abuelas, sus tíos, primos y demás parientes y la Razón Social Francisco Plaza y Compañía,

Tienen el sentimiento de participar a sus amigos tan dolorosa pérdida y les suplican se sirvan asistir a la conducción del cadáver que tendrá lugar en el día de hoy, a las once de la mañana desde la casa mortuoria, calle de Aguilar de Campoo, número 1, al Cementerio de San José, por lo que les quedarán reconocidos.

El duelo se despide en el sitio de costumbre.

No se reparten esquelas.

BUENA EMPRESA

Andamos siempre oteando jeros, como es natural, sino que algo que reafirme esa inquebran ellas logren al mismo tiempo table fe que tenemos en un porvenir venturoso para nuestra amada tierra. Y he aquí que ayer nos encontramos con don Fernando García Espín, y enseguida le abordamos por los proyectos que ya están en vías de realización para dar aguas abundantes a unas vegas de la zona de Poniente. El, con su amabilidad exquisita, reconociendo el interés que ponemos en todo cuanto afecta a los intereses generales, nos expone todo el calvario recorrido, hasta llegar a este feliz momento en que ha podido vencer esa serie de dificultades y obstáculos que salen al paso en toda idea. No faltaron en esas gestiones los consabidos anónimos de gentes que, ocultando su personalidad, viven siempre al atisbo de desbaratar todo negocio, por el satánico placer de hacer un mal, aunque ya no les reporte ningún bien.

García Espín, es un hombre de esos que tanta falta nos hacen en nuestra provincia, pues su espíritu inquieto hace emprender empresas, que no sólo para él puedan tener resultados lison-

el cerrado horizonte abriose por completo.

Se trata, pues, de una empresa magna que va a crear una gran riqueza agrícola en esos privilegiados terrenos que forman anfiteatros frente a nuestro mar latino, dándole un clima ideal, que pronto serán convertidos en huertas lozanas y ubérrimas, donde en pleno invierno den cosechas abundantísimas, excelentes, que se atempranarán

por el clima que abrigan los resaldares de las montañas que le circundan al Norte y hasta de las brisas de Poniente y Levante. Se trata de llevar a ellas un caudal abundantísimo. De los aforos hechos en las aguas que circularon por ese cauce en un año tan escaso de lluvias, como ha sido este que está finalizando, resulta que en el mismo mes de Agosto se pudo apreciar una cantidad que excedía de trescientos metros cúbicos por hora. Y esto sin hacer la prolongación que se proyecta en esa antigua galería y sin contar con el agua subávnea que podría tomar del río de Adra, del cual arranca dicho manantial, y que en invierno va el líquido a verterse en el mar, sin producir beneficio alguno, mientras las tierras secas y calcinadas no producen lo que producir debieran.

Ya se ha hecho el proyecto

de conducción de esas aguas a los campos citados de Guardias Viejas y Balerma. Y no solo se ha hecho, sino que se han comenzado los trabajos de construcción del cauce el día cuatro del presente mes. A medida que vaya avanzando, podrán irse regando nuevas tierras, que de secano se convertirán en regadio. Los terratenientes de estas vegas que se van a improvisar, ven el milagro y aún no creen que ello sea cierto. Se calcula que podrán entrar en cultivo unos 15.400 marjales. Es decir, unas 750 hectáreas, que vienen a ser aproximadamente unas 6.750 tabullas. Hay que pensar detenidamente en la riqueza que se va a crear en esa zona. Si a ello se añade el agua que está captándose por la Sociedad Fuerzas Motrices del Valle de Lebrón para resolver también el problema de riegos en la vega baja de Dañas, la facilidad que esta Sociedad está creando en esa misma zona de Poniente con haber llevado a ella la energía eléctrica, que permite encontrar en el subsuelo agua para mitigar la sed que antes existía en esos dilatados campos, todo ello nos permite fundar esperanzas de que no se tardará mucho en convertirse los eriales en huertas frondosas.

Nosotros le dimos nuestra enhorabuena al señor García Espín y quedamos encantados al ver cómo la decisión de un hombre puede lograr un éxito, que le deseamos por completo.

NOTAS ANTIGUAS

Almería hace 45 años

19 de Diciembre de 1885

Una lluvia torrencial que reina ba hacia dos días, inundó la mayor parte de la capital, afortunadamente sin causar daños de importancia.

Los republicanos locales de las diferentes fracciones, que se habían aliado, publicaron una proclama dando cuenta de dicha unión y aconsejando a sus coetáneos que no adquirieran compromisos electorales.

Fué designado presidente del Ateneo de esta capital, el abogado don Joaquín Ramón García.

Carta sobre la Alcazaba en 1569

II

Defendían el segundo recinto cinco torres o cubos, llenos de saeteras, que más tarde se aprovecharon para fusilería y cañones, estando en uno de ellos, que mira al Norte, una garita de centinela, de factura evidentemente árabe y que se servía por la vía que recorría la muralla y que pasaba por encima de las torres. En este recinto había tres cuartelillos, edificados por Almanzor, uno mirando al N. E. que servía dicha garita y el muro N.; otro al lado de la posteriormente llamada Mezquita que se nota aún en la pared y comprendía también el cubo Mezquita, y un tercero que arrancando del arco románico (atribuido a Alfonso VII) defendía la parte S. O. de muralla, el cubo de entrada y dos cubos subsiguientes de que restan aun vestigios, aprovechados en tiempo de Carlos III para baterías y emplazamiento de cañones.

Dois cubos desmoronados por los terremotos de 1801 que también tiraron los bloques de muralla, como aún se ven, servían de defensa al Alcázar. El cubo con la puerta de entrada al recinto estaba almenado y defendido por otro muro almenado y otro cubo, sin puerta a la que se subía por unos tramos. La puerta que hoy ostenta un arco ojival no existía, siendo abierta en la muralla en tiempos de Carlos III.

El pasadizo que por unos tramos conducía al otro cubo o cuartelillo que tenía por salida al recinto el arco románico y donde se había construido una casa para el Conservador de la Alcazaba (que debe derribarse) presentaba un muro almenado y el suadro que quedaba libre dejaba la formación de la tropa.

El torreón de la Mezquita o cuartelillo que aprovecharon los Reyes Católicos para oír misa y que Carlos III aloró con la campana (según se lee en ella) y puso en la hornacina la Virgen de la Anunciación, guardaba los calabozos o mazmorras que se hallaban laterales y subterráneos, silos y aljibes.

El palacio de Subida, desplomado por un terremoto en 1490 y sobre cuyos cimientos levantó otro alcázar de piedra de cantería, según nos describe Jerónimo Müner en 1494, Hernando de Cárdenes corría desde el paredón que aún resta mirando al N., donde se halla la tradicional ventana de la Odalisca hasta tocando con los jardines actuales y con muros almenados, tenía una amplia puerta que daba al recinto, como puede comprobarse por los restos de cimientos. Este palacio limitaba por el N. y NO. con el foso del último recinto.

El último recinto mencionado, se hallaba defendido por el foso y un rastillo y fuertes torres con muro almenado; en él se empla-

zaron cañones en tiempo de Carlos III, y la torre llamada del Homenaje, que tenía techo abovedado, tuvo una escalera caracol de servicio que daba acceso para la defensa del cubo.

En dicho recinto había un amplio aljibe, ante el torreón del O., que se cubrió en el siglo XIX con techo para instalar el pararrayos y en él se puso el polvorín, fácil de anegar por el aljibe subterráneo lateral.

La sala de Secretos (hoy dormitorio de la tropa radiotelegrafista) tenía en su ángulo N. una salida subterránea cubierta por una piedra blanca. Como último escape se encontraba la Noria del Viento

que, bastante profunda, facilitaba agua y una salida (según algunos y referencia de viejos) a la torre de Cárdenas.

Rodeando toda la Alcazaba se hallaban las vertientes laterales, cubiertas de espeso bosque y un camino militar almenado que servía de contrafuerte al edificio, arrancando de ella la muralla que circundaba la capital.

Debemos recordar que del torreón del segundo recinto, donde se halla la típica garita del centinela, bajaba el muro o lienzo de muralla que daba a la Hoya o Joya y que constituía la parte débil del fuerte, salvando un horroso abismo.

Tal es la descripción de la Alcazaba, que en artículos posteriores comprobaremos.

JOAQUIN SANTISTEBAN

**Lea usted
'La Crónica Meridional'**

Me di cuenta entonces de que habían estafado. Y al día siguiente los periódicos todos daban con grandes titulares la noticia de que el Banco Sanchez había sido asaltado por un peligroso ladrón que se había apoderado de tres millones de pesetas. A consecuencia de este robo, añadian, el Banco hace visto obligado a suspender los pagos.

Yo no podía conformarme con esto. A mí me habían estafado tres millones que eran los que me correspondían por mi trabajo. Ayer fui a ver al director del Banco. Le pedí los millones que me había estafado y se rió de mí. Yo, aunque soy un ladrón, no permito que nadie me estafa y he decidido presentar la denuncia correspondiente, para que igual que me detienen a mí, si pueden, cuando robo, detengan al director del Banco por haberme estafado tres millones de pesetas...

EDUARDO DE GUZMAN

CUENTO

El ladrón y el banquero

El juez le miró asombrado: La plácida noche dispuso a trabajar. Fué verdad es que el asunto era una tarea larga. La caja era fuerte y poco extraño. El pobre juez tenía sima y me llevé dos horas de trabajo, ante sus ojos, a un ladrón, a bajo indecible. Al fin conseguí todo un señor ladrón que se presentaba ante él, a denunciar una estafa de que había sido víctima.

El juez tentado estuvo en los primeros momentos de enviarle sin más a la cárcel, creyéndose víctima de una broma. Pero el caso es que el relato le interesó y escuchó pacientemente la asombrosa narración.

— Yo — comenzó diciendo el discípulo de Caco — no soy un ladrón vulgar. Soy un ladrón que sabe hacer bien las cosas. Mas aunque soy un ladrón no permito que nadie me estafé; y como lo que me ha sucedido es una estafa, venga a denunciárselo a usted.

Estuve durante un par de semanas observando pacientemente el Banco Sánchez. Anoté todos los detalles que me pudieran servir para algo. Efectué algunas operaciones para recorrer los diversos departamentos de la caja y poder levantar un plano. Luego estuve algún tiempo terminando los preparativos. Por fin, hace tres noches me decidí a dar el asalto.

Corté trabajosamente los barrotes que defendían una ventana. Luego hice saltar el cristal y me introduje en una habitación. Era que estaba abierta antes de mi el departamento de contabilidad. ¡Bah!, pensé, la dejaron abierta porque no tenía dinero dentro.

Pero un rastro de desconfianza me hizo examinar la puerta de la habitación. Mi asombro fue enorme cuando me di cuenta de que estaba abierta antes de mi el departamento de contabilidad. ¡Bah!, pensé, la dejaron abierta porque no tenía dinero dentro.

Me encontraba ya en la habitación de la caja. Mi emoción era enorme en aquel momento. Con temor a unos instantes, con religioso respeto la enorme caja fuerte y luego saliendo de mi contemplación.

NECROLOGIA

Nuestro amigo el comerciante de esta plaza don Desgracias Pérez Pérez y su señora esposa doña Joséfa Plaza Ortega, sufrieron ayer mañana una dolorosa pérdida, la de su hijo de 13 años de edad Paquito, que hace tiempo se encontraba gravemente enfermo. A la edad de la rosada juventud, cuando todo florecía a tan dulce joven, entregó su alma a Dios, sumando en el mayor de los desconsuelos a sus amigos padres que ven marchar para siempre a un ser tan querido, deseándoles la resignación cristiana para poder sobrelevar tan rudo golpe.

...Víctima de rápida enfermedad ha dejado de existir en Madrid el general de División don Manuel Torre Arcarza Egua, padre del teniente de la Cámara don Manuel Torres Fontela.

Hace varios días falleció en esta capital, nuestro amigo que fué en vida don Francisco Andrés Fernández y Fernández, conocido comerciante de la plaza, cuyo señor hace ya tiempo se encontraba bastante delicado de salud.

...Han dejado de existir en Granada, la señora doña Julia Pariente Santos, viuda de Hernández, y en Málaga, don Antonio Funes Rodríguez y don Benjamín Ruiz Sanchez.

A las respectivas familias enviamos nuestro pésame.

ESPECTACULOS

En Cervantes

Con la representación de la media en tres actos de don Jacinto Benavente, «La mariposa que voló sobre el mar», debutará esta noche en nuestro coliseo de Cervantes, la notable compañía de la simpática actriz Luisita Rodríguez.

El abono es por diez funciones, en las que se pondrán en escena las últimas obras de éxito estrenadas en Madrid.

Auguramos a dicha artista una buena temporada.

NOTA OFICIOSA

Ayer tarde nos fué facilitada en el Gobierno civil, la siguiente nota oficial que a continuación insertamos:

Las provincias en donde ha terminado completamente el paro son Coruña, San Sebastián, Huelva y Tarragona, por haberse solucionado la huelga de Reus única que allí existía y Salamanca.

Las provincias en donde se sigue el paro se han declarado huelgas, son Albacete, pero se ha solucionado la huelga de Caudete. En Almansa sigue el paro sin incidente alguno el cual no afecta al comercio ni a los servicios públicos. Alicante, en la capital han reanudado el trabajo los obreros del puerto, las obreras de la fábrica de tabacos y todos los oficios de la alimentación; el paro solo afecta al ramo de construcción; en los pueblos existe normalidad completa. Córdoba, en la capital mantienen la huelga pacífica y parcial con tendencia a su solución. Granada en la capital sigue la huelga de los obreros del ramo de construcción y se han practicado algunas detenciones; en la provincia sin novedad. Murcia, en Yecla se ha reanudado la vida normal por la sola presencia de la Guardia civil enviada. Oviedo, se ha reanudado el trabajo en las minas de Riesa y Carretero. Orense, se han declarado en huelga los obreros del ferrocarril en construcción de Zamora a Coruña; en los demás pueblos de la capital hay completa normalidad, habiéndose celebrado ayer la feria mensual con gran afluencia de campesinos.

Alteraciones de orden público se han registrado: en Torrelavega (Santander) un numeroso grupo intentó desarmar una pareja de la Guardia civil, logrando hacerse con el fusil de un Guardia, su compañero repelió la agresión hiriendo a dos agresores, uno de los cuales ha fallecido y ahuyentando a los demás, recogiendo el armamento. En Sama de Langreo (provincia de Oviedo), un grupo de manifestantes con bandera roja fué disuelto por la Guardia civil. En Orihuela (Alicante), la Guardia civil detuvo a cinco individuos armados que realizaban actos de coacción, intentando de tener camiones y automóviles en la carretera. En Elda y Callosa del Segura (Alicante), se ha restablecido la tranquilidad con la sola presencia de la fuerza enviada que fué recibida con aplausos y vivas al Rey y al Ejército. Han sido detenidos cinco individuos que ayer interceptaron la vía férrea levantando los carriles.

En el resto de España hay completa tranquilidad.

VIAJEROS

Ha regresado de Ceuta y Málaga, el contratista de la Ciudad Jardín, don Carlos Amigo.

Ha marchado a Madrid don Francisco Romero Calvo.

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid, 18.

Carvia en Palacio

Ha estado esta mañana en Palacio despachando con el Rey, el ministro de Marina señor Carvia.

Al salir dijo a los periodistas que el Monarca había firmado lo siguiente:

Disponiendo el pago de los intereses a los accionistas de la Compañía Trasatlántica; ampliando la composición del Instituto de la Marina Mercante, y regulando los haberes del personal embarcado en los submarinos y en los aparatos de la Aeronáutica Naval.

Argüelles visita al Rey... Sobre los cambios

El exministro de Hacienda señor Argüelles, ha cumplimentado hoy al Rey, conversando con este un largo rato.

Cuando salió el señor Argüelles del alcazar real, nos dijo que el cambio marchaba satisfactoriamente, haciéndolo muy bien el ministro de Hacienda señor Wais.

Visitas de Wais a personajes políticos

El señor Wais nos ha manifestado esta mañana que ayer visitó al señor Lacierva (don Juan), exponiéndole el plan que se trazó desde que se posesionó de la cartera de Hacienda, respecto al cambio.

Añadió que había visitado también a otros políticos y que se propone hacer lo mismo con los señores conde de Romanones, Cambó, Sánchez Toca, Sánchez Guerra y otros más.

La marcha de las huelgas

El ministro de la Gobernación señor Matos, ha facilitado hoy una nota a los periódicos sobre la marcha de las huelgas en las provincias donde se iniciaron.

Se señala en dicha nota que en Torrelavega un grupo de huelguistas atacó a una pareja de la Guardia civil, apoderán-

dose del fusil de uno de ellos; en aquel momento el compañero repelió la agresión de que eran objeto, disparando su mauser, matando a uno e hiriendo a otro y rescatando al mismo tiempo el armamento.

En Elda y en Callosa del Segura se ha restablecido la tranquilidad, siendo detenidos cinco individuos de los que levantaron ayer los railes del tren. La llegada de las tropas fué recibida con vitores al Rey y al Ejército.

En seis provincias que había ayer huelga general, cesó totalmente el paro.

Negociaciones comerciales en suspeso

También en el ministerio de Estado se nos ha facilitado esta mañana otra nota.

Dice que habiendo llegado las negociaciones hispano-francesas a un terreno por el que no es posible llegar a una inteligencia, los delegados suspendieron momentáneamente la negociación que realizaban con objeto de consultar a sus respectivos Gobiernos.

El paso de los trenes quedó normalizado... Conducta alabada

El Director general de Ferrocarriles señor Becerra, ha telegrafizado desde León, que esta noche quedará normalizado el paso de los trenes en el sitio de la catástrofe que se registró ayer cerca de la estación de Robles entre el expreso de Asturias y un tren de mercancías.

El señor Becerra alaba la conducta de los viajeros y del personal del tren.

Conferencia entre ministros

Esta tarde celebraron una extensa conferencia los ministros señores Rodríguez de Viñeri y Estrada.

Berenguer mejorado... Conferencia

El Presidente del Consejo general Berenguer se encuentra muy mejorado de su dolencia.

ci, por hallarse limpio de fiebre.

Hoy celebró una conferencia con varios Gobernadores, informándole de las noticias de sus respectivas provincias, que son altamente satisfactorias.

Reintegrarónse al trabajo

El capitán general de Aragón señor Fernández Heredia, ha telegrafizado al jefe del Gobierno señor Berenguer participándole que a la una de la tarde se reintegraron todos los obreros al trabajo.

Ataque de los legionarios a los rebeldes

Se ha sabido que las turbas que cortaron la vía del tren en Monóvar, se apostaron en una curva para asaltar el tren cuando llegó.

El maquinista avanzó con toda clase de precauciones y se paró en el sitio del peligro.

Al avanzar los rebeldes contra el tren, se encontraron con que de los vagones salían los legionarios, quienes hicieron fuego contra los rebeldes.

Estos salieron huyendo. Se ignora si hubo algunas bajas,

Los generales Villabril y Riquelme

El general Villabril, a quien se le buscaba, se presentó en la Capitanía general de Burgos.

Al general Riquelme no le detuvo la policía, sino el capitán general señor Berenguer, cuando iba en automóvil y lo vió paseando por la calle Mayor.

Se confirman los graves incidentes

Las noticias oficiales recibidas en Gobernación confirman los graves incidentes ocurridos en algunos pueblos de Levante, como en Elche, Callosa y Fortuna, los cuales fueron dominados completamente.

Fueron detenidos los principales promotores de los desórdenes que intentaban, sobre todo en Fortuna y Elche, la constitución de los soviets.

EN MADRID

II Congreso Nacional de la Madera y de Industrias derivadas

En el próximo mes de Mayo de 1931 se celebrará en Madrid el II Congreso Nacional de la Madera y de Industrias Derivadas, para proseguir la labor iniciada en el primero celebrado en Barcelona en 1929.

En el Congreso se estudiarán y propondrán soluciones a todos los problemas que tienen hoy planteados la producción y la industria forestal española.

E. Comité organizador constituido hace pocos días, establecido por representaciones de la Agrupación Patronal del Ramo de la Madera, Sociedad «La Práctica», Comité Ejecutivo de F. Congreso de la Madera, Agrupación Forestal y de la Industria Maderera, Federación Española de Productores de Corcho, Asociación Espanola de Importadores de Madera, Asociación de Industriales Cuchilleros, Industria Papelera, Papelera Española, Asociación de Ayudantes de Montes, Papelera Ibérica, Asociación Nacional de Productores de Papel, Los Estudios Fomento de Investigaciones y Experiencias, Ayuntamiento de Cuenca, Asociación de Ingenieros de Montes, Cámara Sindical de Maderas de Barcelona, Asociación de Importadores de Madera de Valencia, Deputación Provincial, Institutos Artísticos Ovillan de San Isidro de Barcelona, Cámara Oficial de Comercio de Madrid, Unión de Municipios Españoles y Cámara Oficial de la Industria de Madrid.

En la reunión del Comité, se acordó solicitar la oficialidad del Congreso y que los ministerios de Fomento, de Economía y de Trabajo y Previsión, así como las Direcciones generales de Montes, de Ferrocarriles y Transportes, de Aguas, y de Marruecos y Colonias, designen un delegado para figurar en el Comité Organizador.

La Secretaría del II Congreso está domiciliada en la calle de San Bernardo 65, local social de la Agrupación Patronal del Ramo de la Madera.

Instrucción pública

Programa y orden de las sesiones

Las sesiones de la Asamblea de la Confederación nacional que anunciamos ayer, se celebrarán en la Escuela Normal de maestros, San Bernardo, 80, Madrid, con arreglo al siguiente programa:

Día 18. Por la mañana, a las diez, sesión solemne en honor de don Angel A. Castillo, secretario general de la Confederación nacional de maestros y redactor jefe de «El Ideal del Magisterio». A las once, misa de requiem, por el eterno descanso de dicho compañero, a la que asistirá la directiva en pleno de la Confederación.

ción nacional de maestros, redactores de «El Ideal del Magisterio», etc.

Día 19. — Por la mañana, a las diez, apertura de la Asamblea, nombramiento de Mesa de discusión y comisiones, asuntos primero y segundo de la convocatoria, sección de socorros, memoria reglamentaria y estado de cuentas. ¿Conviene el ingreso en la Federación de Sociedades de Socorros musulmán? y asunto tercero de la convocatoria. Por la tarde, a las cuatro, abonarán las cantidades que les correspondían durante el tiempo que estuvo en suspensión del cargo de guardia municipal.

Día 20. — Por la mañana, a las diez, asunto quinto de la convocatoria. Por la tarde, a las cuatro, asunto sexto y séptimo de la convocatoria.

Día 21. — Por la mañana, a las diez, lectura de las conclusiones de la Asamblea.

El mitin

Como final de la Asamblea se celebrará el mitin proyectado, en el teatro de Maravillas, el día 21, a las once de la mañana, en el que tomarán parte prestigiosos compositores.

Quedan invitadas a este acto

todas las asociaciones del Magis-

terio y cuantos maestros se en-

cuentren esa día en Madrid. Por

la prensa diaria se anunciarán

sitios donde pueden recoger las

entradas correspondientes.

Lea usted

La Crónica Meridional

Boletín Oficial

Extracto del correspondiente al día 13:

Real orden sobre las Mutuali- dades obreras.

Nombramientos de Secreta-

rios y Jefes de Oficinas.

Expediente de los reglados adoptados por la Comisión Provincial Permanente.

Registro minero solicitado por don José Corral Fernández, de 265 pertenencias de petróleo, denominadas «Buena Voluntad», en término de Níjar.

Vacante del cargo de Juez municipal suplente de Alboloduy.

Edicto de los Juzgados de Barcelona, Maçanet, Huercal Oveira y Albox.

Lienzo de los Ayuntamientos de Carboneras, María, Vélez Rubio, Tabernas, Cañete, Alhama, Vera, Pechina y Almería.

Número de ocho páginas

HIJO DE RAMON A. RAMOS

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería

Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «María R.», «María Delma de R.», «Roberto R.», «Ricardo R.», «Manelina R.», «Manuela C. de R.», «Ramón R.» y «Enrique R.».

Salida de Barcelona directo para Almería, todos los sábados.

Salidas de Almería directo a Barcelona todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con

por el eterno descanso de dicha anticipación.

Para más informes, su agente: HIJO DE ALFREDO RODRI-

GUEZ, S. A. Maura, 5.

TRIBUNALES

Pleitos contenciosos

En el Tribunal provincial de lo Contencioso administrativo, se han iniciado los pleitos siguientes:

Uno por don Joaquín López Garci, contra acuerdo de la Comisión Permanente del Ayuntamiento de Níjar que denegó la petición

múltiple y asunto tercero de la convocatoria. Por la tarde, a las cuatro, abonaron las cantidades que les

correspondían durante el tiempo

que estuvo en suspensión del cargo

de guardia municipal.

Y el otro por don Gilés de Hatorre. Por la tarde, a las cuatro, en nombre del Ayuntamiento de Alhama, contra acuerdo

dos declarados lesivos, referentes a la adquisición de fincas y agua

de la Comisión de Matamala.

EN LA AUDIENCIA

Para sentencia

Ayer mañana se celebró en la Sala primera una vista de causa seguida en el juzgado del distrito de la Audiencia por el delito de estafa quedando concluido para sen-

tencia.

También se celebró en la Sala segunda otro juicio de causa pro-

cedente del juzgado de Huercal

Oveja por el delito de violación.

Señalamientos para hoy

Sección primera. Vista de causa número 2118 de 1930 del juzgado del distrito de San Sebastián, contra Antonio González Hidalgo, sobre atentado. Abogado: don Miguel Alarcón; procurador: don Pasqual Roda.

Sección segunda. Vista de causa número 51 de 1929 del juzga-

dado de Gergal, contra Manuel Ca-

macho, por el delito de daños —

Abogado: don José Sánchez Can-

ton; procurador: don Ángel Vizcaí-

no.

Sección tercera. Vista de causa número 22 de 1930 del juzgado del distrito de Huercal Oveja por el delito de estafa quedando concluido para sentencia.

Parraleros

Embarcadores

Pastas en todos los colores y bro-

chis especiales para marcar ba-

rribes y cajas acaba de recibir

una importante remesa.

EUGENIO DE BUSIOS

Almacén de drogas y productos

para Sanidad Agrícola

Calle de Granada, 35 y 37. Tel-

éfono, 88-ALMERÍA.

HIJO DE RAMON A. RAMOS

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

Servicio rápido semanal entre Bar-

celona, Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «María R.», «María Delma de R.», «Roberto R.», «Ricardo R.», «Manelina R.», «Manuela C. de R.», «Ramón R.» y «Enrique R.».

Salida de Barcelona directo para Almería, todos los sábados.

Salidas de Almería directo a Bar-

celona todos los lunes. Salidas de Al-

mería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con

por el eterno descanso de dicha anticipación.

Para más informes, su agente: HIJO DE ALFREDO RODRI-

GUEZ, S. A. Maura, 5.

ACUERDO ATOM

VIDA LITERARIA Y ARTISTICA

Evocación de Bolívar

Sucede frecuentemente en el mundo de nuestros días que figuras fundamentales de la ideación y el progreso contemporáneo, y a veces otras que puede decirse gráficamente, torcieron el curso de la Historia, permaneciendo ignoradas y a veces, lo que es peor: aparecen ante el espectador de hoy distorsionadas, en su espiritual por los malos historiadores, cuya labor enjuiciatoria caracterizase por el apresuramiento y la parcialidad.

En algunos casos, como el de Bolívar, el llamado «Libertador de América», a que aquello resulta más culpable del prejuicio y la ignorancia del relieve personal sea el estado de opinión colectiva de un país y una raza que, cegados por el torpeido concepto del patriotismo, incurrieron en grandes errores históricos, de los que, al fin, viene a sacarlos el tiempo, gran mestizo de verdades.

Hoy, ante el primer centenario de la muerte del glorioso patriota de la independencia americana, que se celebrará antes de finalizar el presente año de 1930, es dado observar cómo la comunidad hispana, sin limitación alguna, aprestase a honrar la memoria del caudillo que, en mayor grado dio relieve supremo a la personalidad de todo un continente. Alienta en la veintena de países hermanos, en su origen, idioma y cultura, un tacto y fervoroso afán de identidad espiritual a este respecto, emanado de ese reconocimiento de lo que significa el proceso histórico hispanoamericano, lo cual, si por lo que refiere a qué éste es de notable encarecimiento, para lo que atañe a España encarna la lección de Filosofía de la Historia.

En el tributo exaltador de Bolívar figura la labor de los escritores que evocan su recuerdo y aquillan el sentido de su figura y la transcendencia de su obra en el devenir humano, labor que sólo fácilmente se comprende si se visite la máxima permanencia puesto que queda incorporada al acervo de la interpretación secular de la vida. Entre los numerosos libros y trabajos periodísticos aparecidos en estos meses, destaca la obra «Bolívar, el Libertador», que acabó de publicar el ilustre escritor español José María Salvera, obra incluida como volumen II de la ya famosa colección bigráfica «Vidas Espanolas e Hispanoamericanas del siglo XIX». Bolívar, el Libertador, pues, una magnífica evocación del gran guerrero y político, digna de figurar a la cabecera de cuanto se ha escrito sobre él mismo. Explique el faceta del insigne pensador, y fastece esta obra, no solo habida cuenta de las básicas cualidades personales del mismo, sino por la dedicación fervorosa con que, desde hace algún tiempo, viene consagrándose al estudio del

bispanoamericano. El mismo ha llevado como al emprender el viaje a Venezuela, la patria de Bolívar, tenía una idea un tanto remota del «Libertador». Ese viaje facilitó el estudio del tema, y así se comprende que ahora cristalice su labor en libro tan meritorio.

Saleverria nos ofrece en «Bolívar el Libertador» una magnifica pintura de la vida del gran venezolano, y una excelente descripción de su obra. Escrito con ese estilo tan plástico, tan sobrio, tan vivas características del gran poeta, este excelente libro llena con singular deleite. Obra de gran significado histórico, a más del literario, la gran biografía beliviana ofrece palmariamente e impresionante plan indispensable para el trazado de toda acción maestra. Júntase maravillosamente el aspecto atinente a la formación del quefúgenio proletaria de la raza, el sereno ejuiciamiento de los elementos circundantes, de los orígenes educacionales, de las influencias externas, en una palabra, que contribuyen a modelar la psicología y el carácter. Una de los diez y seis capítulos constituye un magnífico estudio, documentado y sereno, de la vida nómada y américa de aquella época, estudio lleno de agudeza y color.

Puede decirse, que por vez primera un gran escritor español aborda la interpretación de la figura mayor figura que América produjo, figura que, como pocas contemporáneas, mereció la aureola de la Gloria con que su nombre propició a su autor. Bolívar, el Libertador, que ofrece, además lo straviano de su fachada, es un retrato, en ergo, fino y amistoso, bien definido por muchas miles de personas de extrambos contingentes.

ÁNGEL DOTOR.

UNA VELADA

En honor de la Virgen de la Medalla Milagrosa

Con motivo de cumplirse el primer centenario de las apariciones de la Virgen de la Medalla Milagrosa, la dirección del Colegio de Nuestra Señora la Virgen del Milagro, de esta capital, ha organizado una velada lírica musical que se celebrará el próximo domingo, dia 21, a las cuatro de la tarde.

Este acto será presidido por el Ilmo. Sr. Obispo de esta diócesis Fray Bernardo Martínez Noval.

El referido acto se ajustará al siguiente programa:

• Saludo, por Victoria Quesada. Banda vocal (scherzo musical). Coro de alumnas. Acompañamiento: primer piano, señorita Carmen Piqueras, (ejercicio de transporte); segundo piano, señorita Carmen Sebastián; monum, señorita Isabel Góngora.

• «La Milagrosa», recitada por la señorita Luisa Batllés y acompañada al piano por la señorita Rosario León.

• «La Fe y la Razón», en cuya interpretación tomarán parte las señoritas Carmen Tornero, Remedios Martínez, Lola y Encarnación Pérez, Rosario y Blanca Lasa, Isabel Góngora, María Gómez, Isabel Rabell, Lola Puig,

• «Canción Sononete» (zarzuela), por las señoritas Rosario León, Remedios Martínez, Carmen Tornero, María Capi y un coro de alumnas.

• «Domésticas y a domésticas» (sainete), por las señoritas Lola Pérez y Rosario León.

• «La conversión de Margarita» (comedia), interpretada por las señoritas Encarnación Pérez, Isabel Góngora, Carmen Tornero, Lola Pérez y Victoria López.

Los entreactos serán amenizados con escogidas piezas al piano por las señoritas R. Estepé, C. Piqueras, R. León, L. Puig, M. Martínez y L. Serna.

No se permitirá la entrada a niños pequeños de ambos sexos.

DEL PUERTO

He aquí el movimiento de buques habido en nuestro puerto el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor español «Reina Victoria Eugenia», de Buenos Aires y es calas, con 63 pasajeros.

Vapor italiano «Desio», de Cardiff, con carbón, de tránsito.

DE SALIDA

Vapor español «Reina Victoria Eugenia», para Buenos Aires y es calas, con carga y 232 pasajeros.

Vapor italiano «Desio», para Savona, con carga, de tránsito.

Vapor noruego «Dekka», para Tay Port, con esparto.

Del Ayuntamiento

Para el pleno

Oden del día para la sesión del pleno del Ayuntamiento que se celebrará hoy, a las once de la mañana (si hay número).

Plantilla del personal afecto al Cuerpo facultativo de la Beneficencia Municipal.

Moción de la Comisión especial revisora de acuerdos municipales sobre regularidades en la recaudación de los impuestos de licencias para apertura de establecimientos, sellos municipales y papel de multas.

— Idem, idem, idem, sobre inscripción de expedientes por irregularidades en distintos servicios de recaudación.

— Idem, idem, sobre la liquidación practicada a los recaudadores don Rafael, don Francisco y don Diego Biscuñana.

— Transferencia de crédito aprobada por la Comisión Municipal Permanente en 10 de Noviembre último.

— Expediente de excepción de subasta para adquisición de una regadora y una barredora.

— Expediente de separación por abandono de destino, del sepulturero Antonio Manuel López.

— Escrito de Antonio López Checa, solicitando se le nombre se

pulturero en propiedad.

— Moción de la Comisión de Festejos proponiendo se confirme la propiedad en sus cargos a los profesores de la banda de música que lo desempeñan interinamente.

— Escrito de don Agustín Vázquez, en representación de Riegos Asfálticos S. A., interponiendo recurso contra acuerdo de 12 de Julio último por el cual se solicita se declare lesivo el contrato de obras de pavimentación en varias calles.

— Escrito del médico del Registro civil don José Zamón Camayo, solicitando una gratificación para atender a los gastos de locomoción.

— Informe de la Intervención en el fallo del señor Delegado de Hacienda sobre reconocimiento de un crédito a favor de don José Díaz Arqueros.

— Lista de electores de Comisiones para Senadores.

— Constitución de la entidad menor del Cabo de Gata.

— Oficio del Cronista de la Ciudad sobre titulación con el nombre de Elena Gómez Spencer, a una calle de la ciudad.

— Expediente de nombramiento hecho por concurso de una plaza de médico de la Beneficencia Municipal a favor de don Carlos Palanca La Chica.

— Ratificación de nombramiento de guarda de jardines a favor de Juan Ruiz Sánchez, operario de Policía Urbana.

— Designación de la Comisión especial que estudia la reforma de las Ordenanzas Municipales.

— Propuesta de la Junta de Obras del Puerto para adquirir los terrenos que posee el Ayuntamiento en la Pescadería.

— Expediente a instancia de doña Julia, doña María y doña Do

lores Cicognani, sobre reconocimiento de un crédito.

— Dictámen de Letrados en el fallo del Tribunal económico al ministro y/o provincial sobre pago del impuesto de utilidades de gestores y recaudadores municipales.

— Proyecto del presupuesto para el ejercicio de 1931 y reclamaciones formuladas contra el mismo.

Juzgado Municipal

Día 18

Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS. — Carlos Poch

Siguer, Encarnación Andújar Berruel, José Fenoy García, María Mayoral Puertas, Juan Segura Hernández y Antonia Amate Cardoso.

DEFUNCIONES. — Ninguna.

A. Vizcaíno

DENTISTA

Consulta de 9 a 12 y de 4 a 6. Conde Offalia, 20 piso.

A. Ramírez Sánchez

MÉDICO ESPECIALISTA

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS

Glorieta de San Pedro, número 1.

Guide usted

su estómago

porque es la base de

la salud

Yo padecí también

como usted, pero me

curo el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Más noticias

Madrid, 18

Alcalá Zamora y Maura, interrogados

El general Lombarte estuvo hoy en la Cárcel Modelo, interrogando al exministro señor Alcalá Zamora (don Niceto).

Después interrogó al señor Maura (don Miguel)

Dimisión de Consejeros

Se asegura que han dimitido sus cargos los Consejeros del Banco de España señores Bolland y conde de Limpia.

Rasgo elogiado

Los periódicos de hoy elogian el rasgo de la señora de Ansaldi que al sublevarse los aviadores en Cuatro Vientos acudió al aeródromo de Long y pilotando una avioneta suyo sobre Madrid proclamó monárquicas.

Aterrizaje de una avioneta

En Soria, según comunican, aterriza esta mañana una avioneta. El viento como pasajeros a dos periodistas zaragozanos.

La guardia civil lo tuvo.

Poco después, identificada la personalidad, fueron puestos en libertad.

Conducta ensalzada. Obsequio

El general Soler ha publicado una orden, ensalizando la conducta observada por los Caballeros que prestan servicio en la Comandancia de Huesca, por la reacción ciudadana.

También obsequió con vinos, licores y habanos a los soldados que prestaron servicio en los pasados días.

Una dimisión.-Escrito sin cursar

El ministro de Trabajo señor Rodríguez de Viguri ha presentado la dimisión del cargo de tesorero de la Junta del Colegio de Abogados.

Con este motivo no se cursó el escrito que había presen-

tado por gran número de colegiados.

Exámenes extraordinarios

Se han concedido exámenes extraordinarios en Enero a las Escuelas de Ingenieros industriales.

El infante don Juan a Madrid

El sábado llegará a Madrid el infante don Juan, con objeto de pasar las vacaciones de Navidad al lado de sus padres.

Acuerdo comercial prorrogado.

Ha sido prorrogado hasta el día 30 de Junio de 1931 el acuerdo comercial entre España y la República del Salvador.

Derrumbamiento.-Obreros heridos

En una casa en construcción de la Avenida de Eduardo Dato se derrumbó hoy la escalera del edificio.

A consecuencia del accidente resultaron un obrero gravemente herido y otros dos menores.

Muerto de hambre y frío

En Arroyo de Alzoñigal fue recogido esta mañana el cadáver de un hombre, el que pereció a consecuencia de hambre y frío.

Posesión del nuevo fiscal del Supremo

Hoy se posesionó de su cargo el nuevo fiscal del Tribunal Supremo señor Moreno.

Presidió el acto el Presidente señor Ortega Morejón.

De Provincias

Madrid, 18.

Tranquilidad.-Un donativo.

Autorización

Telegrafían de Barcelona que la jornada de hoy se deslizó con tranquilidad, pues el

núcleo de los huelguistas fué pueras y la población se encuentra abastecida.

En los pueblos también reinó la tranquilidad.

El general Despujols ha recibido un donativo de 10.000 pesetas con destino a las familias de las víctimas en cumplimiento del deber.

El general ha exhortado a los periódicos para que abran suscripciones con idéntica finalidad.

Los obreros tipógrafos le han pedido que se levante el castigo impuesto a «El Diluvio» y «La Publicidad», a lo que se negó.

Posteriormente, en vista de los perjuicios que podrá occasionar la suspensión de los citados diarios a numerosas familias, el general Despujols autorizó la reaparición si abonan la multa de 6.000 pesetas, que se destinarán al auxilio de las familias de las víctimas en los pasados sucesos.

Clausuras.-Detenciones

Comunican de Sevilla que se ha procedido a la clausura de la casa del Pueblo en Eclja.

En Peñarroya han sido cerrados todos los centros obreros.

Se acentúa la normalidad. Siguen las detenciones de los revoltosos.

Disgusto.-Semanario procesado

Dicen de Málaga que el Gobernador ha expresado el disgusto que le produjo la actitud del hermano del general Queipo de Llano, interviniendo en el movimiento.

Ha sido procesado el director del semanario «Rebelión», por los delfitos de injurias a los militares y escarnios a la Religión.

Comercios abiertos.-Abastecimiento.

Participan de Santander que hoy solo se publicó una hoja del periódico «El Diario Montañés».

Los comercios abrieron sus puertas y la población se encuentra abastecida.

Funerales.-Entierro de las víctimas

Un despacho recibido de León participa que mañana, después de celebrados los funerales, se procederá al entierro de los víctimas que resultaron en la catástrofe ferroviaria.

Ha quedado restablecida la comunicación, circulando los trenes normalmente.

Crecida del Ebro

De Zaragoza dicen que continua la crecida del río Ebro, habiéndose desbordado por algunos puntos.

Si persiste la crecida se interrumpirá el servicio de trenes.

Violento temporal

Las noticias que se reciben de Asturias comunican que reina un violentísimo temporal de nieve.

Muerte sentidísima

En San Sebastián ha causado gran sentimiento la muerte del ex diputado don Tomás Bébas, fundador de la Caja provincial de Ahorro y de numerosas instituciones benéficas.

BOLS

Madrid, 18

Cotizaciones

Deuda 4ºlo. interior...	68 85
Id. 5ºl. amortizable...	83 50
id. 4ºl. dem.	75 25
Banco de España ...	599 00
Español de Crédito ..	228 00
Hispano Americano ..	34 90
Tabacalera	36 35
Londres	43 40
París	9-24
Dólares	

De aviación

Madrid 18

Visita del general Balbó a las autoridades

Comunican de Palma de Mallorca que el general Balbó y los tripulantes de los seis hi-

droaviones que amaron ayer por el temporal, visitaron a las autoridades.

El general Balbó dice que vió dos hidros amados, los que creyó eran italianos, pero luego resultaron ser franceses, los cuales se refugiaron a causa del temporal.

Refieren que nunca tuvieron un temporal tan imponente.

Los aviadores se proponían marchar hoy a Cartagena, pero desistieron de emprender el viaje a causa del vendaval.

Se cree que mañana marcharán directamente a Kenitra.

Fallecimiento de un aviador

Dicen de León que ha fallecido el cabo Gregorio Ibáñez, que pilotaba el avión que cayó ayer.

El soldado que le acompaña sigue en gravísimo estado.

Del Extranjero

Madrid, 18

Dimisiones.-La declaración ministerial. Poincaré fuera de peligro

Telégrafian de París que han dimisido sus cargos el ministro de Pensiones y los Subsecretarios del Interior y Agricultura.

Se ha abierto el Parlamento, leyendo Mr. Steeg la declaración ministerial.

Al expresidente Mr. Poincaré se le considera por los médicos fuera de peligro.

Cierre de veinte bancos

Telegrafian de Nueva York que a causa de seguir la crisis bancaria se vieron obligados a cerrar otros veinte Bancos.

De sociedad

En Vera

Ha dado a luz con toda felicidad un hermoso y robusto niño, la señora doña María Luisa López García, esposa del rico comerciante de esta plaza, nuestro estimado amigo, don Carlos Caparrós Oiva.

Al recién nacido se le impondrá el nombre de Diego.

Enviamos nuestra cordial enhorabuena a los valerosos padres y a los abuelos.

Natalicio

Ha dado a luz un rebusto y precioso niño la distinguida señora doña Antonia G. Sánchez, esposa del doctor don Pelegrín Rodríguez Pérez.

A los padres y abuelos del recién nacido, enviamos nuestra más sincera felicitación.

EL TIEMPO BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Boletín meteorológico

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) de Servicio Meteorológico Nacional dieron el siguiente resultado:

Presión media del dia . . .	767'8
Temperatura máxima . . .	17'0
Temperatura mínima . . .	10'2
Temperatura media . . .	13'6
Temperatura máxima al sol . . .	21'2
Humedad relativa media . . .	49
Evaporación en 24 horas . . .	5'0
Lluvia en 24 horas . . .	0'0
Viento dominante . . .	N.
Fuerza en metros por segundo . . .	5'5
Nubosidad . . .	casi despejado

NOTA DEL OBSERVATORIO CENTRAL

Entre los meridianos 25 y 75 Norte y el paralelo 40 existe una extensa borrasca que influye poco en el estado del tiempo, sobre el continente europeo en el Golfo de Vizcaya, extendiéndose por Francia y centro de Europa existe una zona de tiempo bueno; todavía soplan los vientos fuertes en las Islas Británicas y se registran lluvias.

En Francia y parte de Italia se registran nieblas. En España el tiempo ha mejorado mucho y las nubes disminuyen y el frío es más intenso.

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fue de 19° y la mínima de hoy ha sido de 3°.

En Santa Cruz de Tenerife la máxima de ayer fue de 21° y la mínima de hoy ha sido de 15°.

En Madrid la máxima de ayer fue de 10° y la mínima de hoy ha sido de 3° bajocero.

Tiempo probable hasta el día 19 de Diciembre a las 7 horas: Vientos flojos y moderados del Norte, sobre todo España pocas nubes y descenso de la temperatura. Por el litoral español va sereno.

Número de ocho páginas

¿QUEREIS LA SALUD?



De venta farmacias y droguerías.
Depositario: Juan Martín, Alcalá, 9, Madrid.

Cura primaveral de la sangre. Reconstituyente tónico eficaz aperitivo e higiénico

Muy barato

Se alquila un amplio almacén.
Razón: en La Funeraria.

Dos vacantes

El Ayuntamiento de Cuevas del Almanzora, ha anunciado la provisión de la plaza de médico togólogo, con el sueldo anual de 2.500 pesetas.

También se halla vacante, el cargo de practicante titular de la villa de Uleila del Campo, que tiene asignadas 600 pesetas de sueldo anual.

Lotería de Navidad

Los participes en un décimo del número 20 803, del próximo sorteo de Navidad, expedido por una señora, pueden solicitar la devolución de lo que lleven jugado en la casa número 6 de la calle del Marco.

Dicha devolución es debida a haberse expedido dicho décimo en la Administración por no haber sido recibido a su tiempo.

El "Perdido", detenido

En la villa de Adra ha detenido la Guardia civil a Francisco Maldonado Sánchez, (a) Perdido, reclamado por el Juzgado de Ugíjar para que cumpla siete meses de reclusión por el delito de hurto y dos años por el de robo, condenas que les fueron impuestas por la Audiencia de Granada.

Denuncias

En la Comisaría de Vigilancia denunciaron a él: Andrés Moya Martínez que unos desconocidos habían roto los cristales de las ventanas de la casa de don Bartolomé Castaños, en la calle de Emilio Ferrera (antes Marquesa), y Andrés Tamayo Moya, que su hermano político José Beltrán Segura le había maltratado de palabra y obra.

LA INSTALADORA MODERNA
Francisco Segado

PASEO DEL PRÍNCIPE 36.
Trabajos eléctricos de todas clases. Abonos mensuales económicos.—Aparatos. Calefacción y Lámparas.

TELEFONO 319

Miguel García Algarra
OCULISTA

Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6
Terriza, número 15 ALMERIA

Manuel García Galott
PRACTICANTE

Reina, 31 bajo, derecha

S'ESTRERA
HERRADA

Extenso surtido en géneros para la presente temporada
PLAZA CANALEJAS, 4
PASEO PRÍNCIPE, 11
ALMERIA.



Correos Vapores Franceses

De la Société Générale de Transport Maritime a Vapeu y Lloyds Latino
Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y telegafis sin hilos.

Alsina, Mendoza, Valdivia, Florida, y Campana

FLORIDA
ALSINA
CAMPANA

Saldrá de Almería el 22 de Diciembre de 1930 para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires

Saldrá de Almería el 7 de Enero de 1931, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Saldrá de Almería el 22 de Enero de 1931, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

10 años cumplidos, un entero 527,50 pesetas

incluir impuestos.

De 2 años a 10 sin cumplir un medio £67,50 id. id.

CADA FAMILIA SÓLO PUEDE LLEVAR UN MÉNO DE DOS AÑOS GRATIS Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasajes en Clase de primera, segunda clase intermedia y tercera clase, haciendo el viaje para abastecimiento de carbón y agua, de lo que dura probablemente el viaje 15 días.

Las Cámaras de primera y segunda de dichos vapores están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos; tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es el mejorable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase.

Camarotes especiales de 3.ª clase de 24 y 6 literas con un suplemento de 35 pts. por plaza

Para los de tercera clase comida a la española

AVISO IMPORTANTE.—Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que vivir sus carteras en Cádiz

Para obtener plazas en estos vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los maestros de pasajeros se cierran dos días antes de la salida del vapor si antes no se han cubierto las plazas asignadas a este puerto.

Todos los meses una salida de buques directos para Málaga.

Para más informes: Sus consignatarios Hijo de Ricardo Jiménez, S. en C.

Bulevar del Príncipe 75.—ALMERIA y Cartina del Muelle, 21 y 23 Málaga.

Señoras!

Este es el nombre CHIMBO: el jabón ideal para usos domésticos. lava bien con muy poco consumo en cualquier agua. lava el cuerpo humano; lava y desinfecta pieles, útiles de cocina etc.; y se vende muy barato; por tanto es el jabón preferido por cuantas personas estiman en su justicia la verdadera economía.

¡Preste atención a este conjunto de cualidades el jabón CHIMBO es el mejor y más barato de todos los jabones.

Tenga en cuenta que solo se vende en trozos troquelados con la marca CHIMBO.

Establecimientos en que se expende: Bustos Granada 25-37; Losano, Triana 12-20; Grados, Príncipe, 44; Romero Plaza San Pedro, 2; Manzano Majadahonda, 25; Dávila Majadahonda 49; Castillo, Regocijos, 160; Romero, Sebastián Pérez, Madrid, 2; C. de la Faja, 22; Rodríguez, Campo de Regocijos, 4; Cooperativa de Fúnebres Bisagra, 35; Jiménez, Restoy, 14 y Cádiz 5; Martínez, Estación, 11; Ramón Carrión de Granada, 31; Losano, Regocijos, 14; Lazo Meléndez, 3; Pastor Molinos de Vinto.

Compañía Trasatlántica de Barcelona

Taxis & Lugo y Compañía

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con salida en Málaga, Cádiz y Tenerife saldrá del puerto de Almería el día 10 de Enero, el magnífico vapor

Reina Victoria Eugenia

Ampio salón, comedor para los pasajeros de tercera clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas pagando un suplemento de pesetas 35 por plaza.

Para Nueva York y Habana saldrá del puerto de Málaga el día 10 de Enero el

Marqués de Comillas

para Puerto Rico La Guaira, Curazao, Aruba, Puerto Colombia y Cartagena saldrá del puerto de Málaga el día 21 de Enero el magnífico vapor

Magallanes

para Barcelona DIRECTO, saldrá del puerto de Almería el día 18 de Enero el vapor

Infanta Isabel de Borbón

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puertos y en su Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Transatlántica, c.c. e del General Segura, 2 bajos.

Visite en Madrid el

HOTEL DE VENTAS

donde en

dos minutos

y a precios baratos puede usted adquirir todo el mobiliario y cuanto necesite para su casa.

HOTEL DE VENTAS

MUEBLES NUEVOS 34, ATOCHA 34 MUEBLES DE OCASIÓN

ÚNICA CASA MADRID ENTRADA LIBRE.

HIPERACGIL

ANTES
EPIDEMIA ANTIGASTRÍTICA, GICAS medicamento eficaz contra las afecciones de estómago sea dolor acodias náuseas, vómitos después de comidas.

Almería b. tte de San Domingo

LOS BRONQUITIS JARABE FAMILIAR ENFERMEDADES PECHO

LA "CASA ROMERO" COMPRO

MONEDAS DE ORO

Y

BILLETES EXTRADATOS

= ES LA QUE MAS PAGA =

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO - Paseo del Príncipe, 10

ALMERIA

Compañía Trasatlántica
BARCELONA

Servicios establecidos en el puerto de Almería por los vapores de esta Compañía.

Línea de Almería-Melilla-Ceuta
Llegada a Almería todos los lunes
Salida para Melilla-Orán, todos los martes.

Línea Almería-Gràcia
Llegada a Almería todos los jueves
Salida para Melilla-Orán, todos los sábados.

Línea Barcelona-Africa-Canarias (quinientos)
Llegada a Almería los Miércoles 9 y 23 de Julio, 6 y 20 de Agosto.
Salida para Málaga, Ceuta, Cádiz y Canarias el mismo día.

Línea Barcelona-Sevilla-Bilbao
Salida para Bilbao con escala en Melilla-Algeciras, Cádiz, Huelva, Sevilla, Villagarcía, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Pasaiges.

Salida para Barcelona con escala en Cartagena, Alicante y Valencia.

Para todos los servicios se admiten carga y pasajeros.
Para más informes sus Agentes:
Hijo de Ricardo Jiménez, S. en C.